

**POSUDEK OPONENTA HABILITAČNÍ PRÁCE****Masarykova univerzita****Uchazeč****Habilitační práce****Oponent****Pracoviště oponenta,  
instituce**

MUDr. Jiří Dolina, Ph.D.

Klinická aplikace nových vyšetřovacích metod jícnu:  
24hodinové multikanálové impedance a pH-metrie jícnu  
u refluxní choroby jícnu

doc. MUDr. Ľubomír Jurgoš, Ph.D.

Gastrocentrum Bajkalská s.r.o., Poliklinika Mýtina,  
Bratislava, SK

Téma habilitačnej práce je vzhľadom na vzostup prevalencie aj incidencie refluxovej choroby pažeráka v pracovne najaktívnejších vekových dekádách vysoko aktuálna. Uvedené ochorenie zhoršuje výraznou mierou kvalitu života všetkých pacientov a extrapažerákové prejavy refluxovej choroby zasahujú aj do oblasti ORL a pneumológie. Z uvedenej stránky oceňujem, že autor porovnával relevantnými exaktnými štatistickými metódami súbor pacientov s refluxovou chorobou pažeráka plánovaných k antirefluxnému zákroku, so súborom pacientov s ORL ťažkosťami a tretí súbor tvorili pacienti s pneumologickou symptomatológiou.

MH-pH-Multikanálová impedancia a Ph-metria pažeráka najobjektívnejšie diagnostikujú a hodnotia pre klinickú prax aj pre vedecké bádanie aktuálny stupeň refluxovej choroby. Grafické spracovanie farebných máp dosahuje v predloženej práci profesionálnu úroveň. Prezentácia výsledkov hodnotenia refluxátu v tabuľkách a v obrázkoch je prehľadné a zrozumiteľné. Prínosom pre klinickú prax v odbore gastroenterológia je inovatívny prístup k hodnoteniu kvality spánku pacientov so zavedenou sondou MH-pH ako aj podrobné zhodnotenie vybraných faktorov a abúзов u rôznych typov pacientov zaradených do sledovania. Pozitívne hodnotím rozsiahlu diskusiu, ktorá poukazuje na autorovu dokonalú znalosť problematiky a dlhoročné klinické skúsenosti. V diskusii sú odporúčania pre rozvoj diagnostiky a liečby refluxovej choroby pažeráka aj extrapažerákových prejavov. Navrhované schémy prístupu k pacientom s mimopažerákovými prejavmi a k pacientom s typickou refluxovou chorobou pažeráka sú reálnym výstupom pre rutinnú prax. Formálna úprava a obsahové rozčlenenie habilitačnej práce svedčí o publikačných skúsenostiach MUDr. Jiřího Dolinu, Ph.D.

**Dotazy oponenta k obhajobě habilitační práce** (počet dotazů dle zvážení oponenta)

1. Môže 24hodinová MH-pH významne ovplyvniť výber liečebného armamentária ?
2. Dotazník hodnotenia kvality spánku pred a po zavedení sondy je originál autora ?

**Závěr**

Habilitační práce MUDr. Jiřího Doliny, Ph.D., „Klinická aplikace nových vyšetřovacích metod jícnu: 24hodinové multikanálové impedance a pH-metrie jícnu u refluxní choroby jícnu“ **splňuje** požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Vnitřní lékařství.